

Социалистический ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 211 (5068) Вторник, 24 октября 1961 года Цена 2 коп.

ПО-НОВОМУ, ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

В прошлом году в соревнование за звание коллективов коммунистического труда вступило восемь бригад стройуправления № 2 Саратовгэстроя. Они решили жить и работать по-коммунистически.

К концу года за высокие показатели в труде, активное участие в общественной жизни и образцовый быт лучшим трем бригадам было присвоено это звание.

Этой чести удостоились бригады каменщиков тов. Супренкова, монтажников тт. Юхнова и Волохова.

В текущем году пламя соревнования разгорелось еще ярче. Количество бригад, вступивших в него, достигло 23. Число коллективов, получивших высокое звание, пополнилось еще двумя бригадами каменщиков Николая Сазанова и монтажников Михаила Полякова.

Крепко держат коллективы коммунистического труда свое почетное звание. Они добиваются высоких показателей в труде и являются маяками, по которым равняются остальные.

XXII С'ЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Как сообщалось на заседаниях с'езда 20 октября выступили Е. А. Фурцева — министр культуры СССР и А. И. Микоян — первый заместитель председателя Совета Министров СССР.

Министр культуры СССР тов. Е. А. Фурцева говорила о бурном развитии национальных культур народов нашей страны. Она сообщила, например, что книги и журналы в СССР издаются на 89 языках народов Советского Союза и на 47 иностранных языках. За 1956—1961 годы в нашей стране построено около 3 тысяч кинотеатров. В сельской местности насчитывается 115 тысяч клубов и более 100 тысяч библиотек. В стране организовано 600 народных театров, 9 миллионов человек заняты в кружках художественной самодеятельности, образовано около тысячи любительских киностудий. Все это новое и характерное явление в культурной жизни страны. В предстоящее 20-летие издание в СССР художественной литературы должно быть увеличено вдвое, планируется построить 435 театральных зданий. Советское искусство, как сообщила министр культуры, верно служит благородным идеям мира, делу построения коммунизма.

Касаясь развития культурных связей между народами, способствующими улучшению в взаимопонимания и дружбы, Е. А. Фурцева сказала:

— Только по линии министерства культуры СССР установлены постоянные культурные связи с 82 странами мира. В прошлом году около 2 тысяч деятелей советской культуры побывало в странах Азии и Африки. Советские кинофильмы демонстрируются в 122 странах мира.

Тов. А. И. Микоян остановился в своей речи на резолюционных действиях антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина, Первухина, Сабурова и примкнувшего к ним Шенникова, которая ожесточенно сопротивлялась в восстановлении ленинских норм партийной жизни и социалистической законности, сопротивлялась ликвидации остатков культа личности, выступала против таких назревших и жизненно-необходимых мероприятий, как перестройка государственного управления и управления хозяйством, перестройка планирования, в особенности в сельском хозяйстве, освоения и использования целинных земель т. д.

Не разбив идею антипартийную группу, сказал тов. Микоян, мы не могли бы вернуть в жизнь решения XX



Москва. XXII с'езд Коммунистической партии Советского Союза. На снимке: в президиуме с'езда на трибуне Н. С. Хрущев.

Фото В. Егорова и В. Савостьянова.

с'езда и добиться тех гигантских успехов, которые возвеличили нашу страну, укрепили ее могущество и авторитет на мировой арене и обеспечивают успешное строительство коммунизма. Победили ленинский новаторский дух и принципиальность, победило ленинское направление, ленинское руководство ЦК, возглавляемое товарищем Н. С. Хрущевым.

Значительное место в своем выступлении А. И. Микоян посвящает новой Программе партии, вопросам идейной закалки партийных кадров, сплочению всех сил социализма, всех коммунистических и рабочих партий, вопросам национально-освободительного движения в странах Латинской Америки, принципам мирного сосуществования. Он подверг критике действия албанских руководителей, которые отошли от интернационалистских позиций и скатываются на путь национализма.

21 октября XXII с'езд КПСС продолжал свою работу. Обсуждались отчет Центрального Комитета КПСС, проект Программы Коммунистической партии Советского Союза и отчетный доклад Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Председательствующий предоставляет слово председателю ВЦСПС В. В. Гришину.

Проект Программы партии, говорит оратор, широко обсуждался не только в партийных организациях, но и на собраниях трудящихся, профсоюзов и нашел их единодушное одобрение.

В. В. Гришин говорит о мощном политическом и трудовом подеме народов, который с особой силой проявился в дни подготовки к XXII с'езду. Рабочие, инженеры и техники обеспечили перевыполнение плана 9 месяцев и выпустили большое количество сверхплановой продукции. Рационали-

заторы и изобретатели страны за 9 месяцев этого года разработали и внедрили в народное хозяйство 2 миллиона предложений, что дает 1 миллиард 200 миллионов рублей экономии в расчете на год.

В. В. Гришин приводит цифры, ярко характеризующие развитие движения за коммунистический труд. Менее чем за три года число участников этого движения достигло 20 миллионов человек.

Наши успехи велики и общепризнаны, заявляет оратор, однако мы не можем не обращать внимания на недостатки в работе отдельных отраслей народного хозяйства, предприятий и строек. При значительном перевыполнении плана промышленного производства в целом есть предприятия, которые не выполняют государственных заданий.

Далее председатель ВЦСПС говорит, что сейчас в нашей стране в один год строится больше жилищ, чем за все годы первый и второй пятилеток вместе взятых. Однако ряд республик и областей систематически не выполняют плана ввода в действие жилья, а также культурно-бытовых учреждений.

Надежной опорой партии, большой общественной силой в борьбе за коммунизм, продолжает В. В. Гришин, являются профсоюзы, которые объединяют сейчас 63 миллиона рабочих и служащих. Он говорит о том, что Коммунистическая партия заботливо направляет деятельность профсоюзов, повседневно помогает им в работе, расширяет их функции и права. Повысилась роль профсоюзов в государственном, хозяйственном и культурном строительстве. Центральная задача, на выполнение которой направляют свои усилия профсоюзы, — это борьба за дальнейший подъем производи-

тельных сил страны, за создание материально-технической базы коммунизма.

Тов. Гришин подчеркивает, что профсоюзные организации активно борются за выполнение мероприятий партии и правительства по подьему жизненного уровня народа, ведут большую работу по улучшению условий труда рабочих и служащих.

Вся деятельность советских профсоюзов — это убедительное свидетельство широкого развития общественных форм участия масс в строительстве коммунистического общества.

Значительную часть в своей речи В. В. Гришин посвящает международному профсоюзному движению. Участники с'езда тепло встречают знатного механизатора Украины, дважды Героя Социалистического Труда А. В. Гиталова.

Новую Программу КПСС, разработанную ленинским Центральным Комитетом, говорит тов. А. В. Гиталов, в народе по праву называют коммунистическим манифестом нашей эпохи. Трудящиеся Кировоградской области, как и весь советский народ, единодушно одобряют этот выдающийся документ.

Знатный механизатор докладывает с'езду, что колхоз имени XX с'езда КПСС и его тракторная бригада с честью выполнили предс'ездовские обязательства. С каждого гектара посеяв колосовых собрано по 27,5 центнера зерна. Выращен высокий урожай кукурузы. Даже в этом не совсем благоприятном году колхоз с площади 429 гектаров собрал по 75 центнеров зерна кукурузы. Но главное в том, подчеркивает оратор, что эти высокие урожаи на большой площади были выращены без затрат ручного труда. Он говорит, что будущее в сельском хо-

зяйстве принадлежит комплексной механизации.

Выступает секретарь ЦК КПСС М. А. Суслев.

XXII с'езд войдет в историю нашей партии, страны и в историю освободительной борьбы рабочего класса мира как великое событие, говорит оратор. С чувством законной гордости мы подводим итоги большого и славного пути, пройденного партией, народом от XX с'езда.

Характеризуя успехи Советского государства за период между XX и XXII с'ездами партии, тов. М. А. Суслев отмечает, что советская социалистическая держава встала на новую гигантскую высоту в социальном, экономическом, научном и культурном отношениях.

Небывало возросла роль Советского Союза на международной арене. Руководствуясь историческими решениями своего XX с'езда, партия смело и уверенно проводила ленинскую внутреннюю и внешнюю политику.

За первые годы после XX с'езда партия встретила с ожесточенным сопротивлением антипартийной группы Молотова, Кагановича, Маленкова, Ворошилова, Булганина и других, пытавшихся сбить партию с ленинского пути, вернуть ее к временам культа личности. Эта презренная группа оторвавшись от народа фракционеров упорно противодействовала проведению в жизнь таких важных и горячо одобряемых всем Советским народом мероприятий, как освоение целинных земель, перестройка руководства промышленностью и строительством, развертывание внутрипартийной демократии, восстановление революционной законности и др. Многие лица из этой группы непосредственно виновны в массовых репрессиях против честных коммунистов в период культа личности.

Во внешней политике антипартийная группа, особенно Молотов, всячески противодействовала проводимому Центральным комитетом курсу на осуществление принципов мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Реакционная деятельность могла нанести серьезный ущерб партии и стране, подчеркивает оратор. Партия идейно разгромила и отбросила жалкую группу оппозиционеров. Жизнь показала их полное банкротство.

Восстановив ленинские нормы партийной жизни и принципы коллективности партий-

(Окончание на 2-й стр.)

XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза

ного руководства, наша партия постоянно пополняется мощным притоком за счет передовых людей рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции.

Представленный Центральным Комитетом проект новой Программы, продолжает М. А. Сулов, является великим политическим и теоретическим документом современной эпохи.

Советский народ с энтузиазмом одобряет проект Программы и рассматривает ее как единственно правильную программу своей жизни и борьбы, выражает готовность сделать все для ее осуществления.

Наша программа для коммунистических и рабочих партий зарубежных стран, продолжает тов. Сулов, стала источником вдохновения и опорой в борьбе. Мы, советские коммунисты, видим в этом новое выражение идейной сплоченности коммунистов всех стран на базе принципов марксизма-ленинизма, их верность совместно принятым на Советских документах — декларации 1957 и Заявлению 1960 годов. Новую Программу с воодушевлением встретили и трудящиеся капиталистических стран, народы, освободившиеся от колониального гнета или борющиеся за свою свободу.

Оратор говорит затем о том, как реагировали на проект Программы албанские руководители. Обращает на себя внимание тот факт, что в Албании проект Программы нашей партии опубликован в урезанном и извращенном виде. Тем самым создано искаженное представление о позиции КПСС в ряде принципиальных вопросов. Этот недружественный акт албанских руководителей является случайным. Ныне в Албании дело дошло до того, что людей, выступающих за сохранение дружбы с Советским Союзом и другими социалистическими странами, снимают с постов и подвергают репрессиям.

В то же время албанские руководители до сих пор продолжают подрывную деятельность.

А как реагировали на проект Программы во враждебных зарубежных кругах? М. А. Сулов говорит, что в империалистических странах нет недостатка в злобных выпадах против Программы, в жульнической фальсификации ее под видом критики. Тем не менее многие из наших противников вынуждены признать осуществимость Программы и напуганы ее великой притягательной силой.

Тов. Сулов переходит далее к вопросам воспитания человека коммунистического общества, идеологической работы партии.

Пропаганда бессмертных идей марксизма-ленинизма, говорит он, их творческое развитие и претворение в жизнь, систематическая борьба со всеми проявлениями буржуазной идеологии — важнейшая задача идеологической работы партии.

После XX съезда КПСС иде-

ологическая работа стала более целеустремленной и действенной, охватила новые миллионы советских граждан, укрепила связи с жизнью.

В центре агитационной и пропагандистской деятельности партии в настоящее время должна быть поставлена задача разъяснения трудящимся решений XXII съезда партии, новой Программы и докладов товарища Н. С. Хрущева с тем, чтобы глубоким знанием этих исторических документов был вооружен каждый советский человек.

Наш век — это век триумфального шествия коммунизма, сказал в заключении своей речи М. А. Сулов. По дороге, избранной советским народом, идут ныне многие народы Европы и Азии. Недалеко время, когда по этому пути пойдут народы всех стран, всех континентов земного шара.

Затем съезд приветствовали представители зарубежных коммунистических и рабочих партий товарищи: **Тодор Живков** — первый секретарь ЦК Болгарской Коммунистической партии, **Ким Ир Сен** — председатель ЦК трудовой партии Корея, **Хо Ши Мин** — председатель ЦК партии трудящихся Вьетнама, **Юмжагийн Цеденбал** — первый секретарь ЦК Монгольской народной революционной партии.

В начале заседания 22 октября съезд приветствовали товарищи: **Блэс Рока** — член руководства объединенных организаций Кубы, **Дип Нусантара Айдит** — председатель ЦК коммунистической партии Индонезии, **Аджой Кумар Гхош** — генеральный секретарь национального совета коммунистической партии Индии.

На вечернем заседании съезда председательствовал тов. **И. В. Спиридонов**. Он представил слово **Н. И. Рожневой** — помощнику мастера Купавинской тонкосуконной фабрики Ногинского района (Московская областная парторганизация).

Когда я и мои подруги читали проект Программы Коммунистической партии Советского Союза, говорит Н. И. Рожнева, у каждой из нас захватывало дух. Как это чудесно звучит сегодня: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме!». Ведь нынешнее поколение — это мы с вами, дорогие товарищи, восклицает Н. И. Рожнева под бурные аплодисменты всего зала. И ради этого стоит трудиться еще лучше, ради этого стоит отдать все свои силы, знания, мастерство.

На трибуне первый заместитель Председателя Совета Министров СССР тов. **А. Н. Косыгин**.

В отчете Центрального Комитета, говорит он, подведены итоги героической борьбы и труда советского народа под руководством Коммунистической партии за один из самых выдающихся периодов в жизни Советского государства. Восстановление партии ленинских норм партийной жизни и ленинских принципов руководства, преодоление до конца отрицательных последствий куль-

та личности вызвали небывалый подъем творческой инициативы и активности нашего народа.

Советские люди, говорит далее тов. А. Н. Косыгин, привыкли жить и работать с перспективой. Привыкли к высоким темпам и грандиозному размаху нашего строительства. Но никогда еще будущее не открывалось нам с такой отчетливой ясностью, какая начертана в Программе КПСС — величественном 20-летнем плане коммунистического строительства.

Заключительную часть своего выступления тов. А. Н. Косыгин посвящает задачам осуществления лозунга партии: «Все во имя человека, для блага человека». Он сообщает, что в проекте Программы предусматривается рост товаров народного потребления в таких размерах, что примерно к 1970 году мы преодолеем уровень самых развитых капиталистических стран по выпуску товаров на душу населения, в том числе и США.

Выступает первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС **Г. И. Воробьев**.

Он говорит, что в огромных успехах, достигнутых нашей страной, советские люди видят исторические заслуги родной Коммунистической партии, ее Центрального Комитета во главе с верным ленинцем товарищем Н. С. Хрущевым.

Выполняя исторические решения XX и XXI съездов партии, краснодарская партийная организация, отмечает оратор, все трудящиеся Кубани настойчиво борются за дальнейшее развитие промышленности и сельского хозяйства края. За истекшие пять лет выпуск промышленной продукции на Кубани почти удвоился.

В этом году, несмотря на засуху, к 15 октября в закрома Родины засыпано 116 миллионов пудов зерна — на 35 миллионов пудов больше, чем на эту же дату прошлого года. Кукурузы продано государству 33 миллиона пудов, или в два раза больше, чем за этот же период прошлого года. Коммунисты, все труженики Кубани, заявляет тов. Воробьев, внесли достойный вклад в дело строительства коммунизма.

Первый секретарь ЦК компартии Армении тов. **Я. Н. Захарян** в своем выступлении заявил, что коммунисты и все трудящиеся советской Армении единодушно одобрили проекты Программы и Устава партии и успешно выполняли свои обязательства в честь XXII съезда. Промышленность перевыполнила государственный план 9 месяцев. Несмотря на неблагоприятные климатические условия этого года, достигнуто увеличение производства и продажи государству некоторых сельскохозяйственных продуктов. Виноградари продали государству 1400 тонн высококачественного винограда — на 7 процентов больше, чем за тот же период прошлого года.

(ТАСС).

Растет трудовое напряжение

Коллектив кислородного завода ознаменовал открытие XXII съезда КПСС высокими показателями. План первой половины октября он значительно перевыполнил. Пусковые объекты комбината искусственного волокна получили более 5 тысяч кубометров кислорода.

Большая заслуга в сверхплановом выпуске кислорода принадлежит старшему аппаратчику тов. Коризскому, аппаратчику тов. Шведову, слесарю по ремонту оборудования тов. Щенникову, наполнителям баллонов тт. Корицкой и Костиной.

Напряженно трудятся они и в дни съезда строителей коммунизма. Каждый из них, экономя время на рабочем месте, ежедневно выдает дополнительно десятки кубометров кислорода.

Это — подарок съезду Родной Коммунистической партии.

С. АЛЕКСЕЕВ.

БУДЕМ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

Славными трудовыми делами встретил XXII съезд партии коллектив завода сборного железобетона № 1, которым руководит коммунист тов. Чалык. Девятимесячный план предприятия реализовало на 122,6 процента. С опережением графика завод работает и в октябре.

В торжественный день открытия съезда руководители завода, партийная и профсоюзная организации подвели итоги предсъездовского соревнования бригад. Секретарь партийной организации тов. Иванков

сообщил, что за сентябрь бригада бетонщиков тов. Максимова выполнила план на 168 процентов. Передовиками этой бригады являются Лида Милкина, Юрий Репин, Лида Автаева, Клавдия Смага и Василий Чалышев. Все они систематически перевыполняют сменные нормы.

На 177 процентов реализовала свое задание бригада бетонщиков тов. Шагина. Здесь заметных успехов в труде добиваются Геннадий Модин, Ольга Загоруйко, Анатолий Черышков и Юрий Романов.

Хорошо потруди-

лись и члены бригады тов. Военоды. Электросварщик Анатолий Чулакин, Владимир Матвеев, Анатолий Губин, Владимир Железников выполняют до двух норм в смену.

Значительно перевыполнили планы в сентябре бригады растворного узла тов. Горева, бетонщиков тт. Вдовина, Борисова.

В единодушном решении коллектив завода заявил, что закрепит достигнутые успехи и добьется еще более высоких показателей в труде.

А. СОЛОВЬЕВ.

Памятный день

17 октября для коллектива первого механического цеха как и всего Советского Союза был памятный день. В Москве открылся XXII съезд КПСС. В этот же день при подведении итогов предсъездовского соревнования заводской комитет профсоюза присудил нашему цеху переходящее Красное знамя.

Все это подняло трудовой энтузиазм в коллективе. В день открытия съезда многие рабочие повысили сменную выработку. Фрезеровщик тов. Захаров выполнил задание на 160, токарь тов. Петров — на 150 и слесарь тов. Шаров — на 140 процентов.

П. КАФИДОВ.

Съезду посвящается

«Да здравствует XXII съезд КПСС!» — такими словами открывается очередной номер стенгазеты «Судостроитель» судоремонтного завода. Он весь посвящен этому знаменательному событию.

В передовой статье «С чем мы пришли к съезду» подведены итоги предсъездовского соревнования. В стенгазете напечатаны рапорта экипажей судов, ознаменовавших открытие съезда новыми трудовыми успехами.

В заметке «С радостью в сердце» слесарь тов. Сискин сообщает присуждении звания коллектива коммунистического труда инструментальному цеху.

Торжественная линейка у школьников

Радостью были наполнены юные сердца учащихся школы № 7 в исторический день начала работы XXII съезда КПСС — 17 октября.

Одетые все в праздничную форму, они выстроились на торжественную линейку. Директор школы тов. Сосновцева рассказала об успехах в учебе и труде, с которыми пришел коллектив школы к открывшемуся съезду, зачитала текст поздравительных телеграмм.

Затем ребята сдали рапорта пионерских отрядов.

В этот день большая пионерская семья пополнилась новыми пионерами.

На линейке лучшим классам — первому, пятому «А» и седьмому были вручены красные вымпелы школы.

Закончилась линейка литературным монтажом, в котором ребята славили Родину, партию, народ.

А. ГУСЬКОВА,
член родительского комитета школы № 7.

**ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ВЕЛИКУЮ ПРОГРАММУ ПОСТРОЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОГО ОБЩЕСТВА В НАШЕЙ СТРАНЕ**

Дадим больше дешевой свинины

ЛЕКЦИЯ СВИНАРКИ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ ИМЕНИ С. М. КИРОВА ТОВ. ПЫРЕКОВОЙ Е. А.

Заочный университет передового опыта сельского хозяйства

Январский пленум ЦК КПСС с удовлетворением отметил, что период, прошедший после декабрьского Пленума и XXI съезда КПСС, ознаменовался новыми успехами в развитии в нашей стране промышленности, науки, культуры и в особенности всех отраслей сельского хозяйства.

Открывшийся в Москве XXII съезд вооружит наш народ и партию новой Программой — программой построения коммунистического общества.

По проекту этого величайшего документа наша Родина в ближайшем десятилетии должна превратиться в страну, превосходящую по производству продукции на душу населения такую высокоразвитую страну капитализма, как США. Колхозы и совхозы превратятся в высокопродуктивные хозяйства, обеспечивающие для населения изобилие сельскохозяйственных продуктов.

Изучая проект новой Программы, я вместе с другими членами нашей артели восприняла его как свое кровное, родное дело, как величайшую цель своей жизни, и решила на личном примере внести свой вклад в достижение этой цели. Я решила, что чтобы иметь право сказать, что крупница и моего труда вложена в построение светлого будущего человечества, когда каждый будет трудиться по способности и получать по потребности.

В течение ряда лет свиноводство в нашей артели было одной отстающей отраслью хозяйства.

При больших кормовых и трудовых затратах свиноводы получали в год от основных свиноматок по 5—6 и от разовых по 3—4 поросенка.

Невелики были и привесы свладечки на откорме молодых свиней. Они выражались в 75—80 граммов в сутки.

Желая вывести свиноводство на отстоящих, я год назад добровольно взяла на себя желание пойти работать на этот участок.

Преодолевая вместе с другими свиноводками трудности, и развернув социалистическое соревнование за получение наибольшего количества приплода от основных и разовых свиноматок и за полное сохранение его, я сумела добиться некоторых успехов. От 100 основных и 30 разовых свиноматок только за 9 месяцев текущего года на ферме получено 887 поросат. 650 поросат от первых опоросов своевременно были поставлены на откорм. 618 из них сданы государству. От продажи свиного мяса артель получила 31 тысячу 240 рублей дохода. Это на 3 тысячи 100 рублей больше, чем за весь 1960 год.

О том, как коллектив фермы добивается получения повышенных опоросов, расскажу на своем примере.

С приходом на свиноводство я получила 13 основных и 30 разовых свиноматок. На ферме в то время работали не имеющие опыта свиноводки Антолина Кошкина, Галина Шишкина и Галина Володина. Приходили они на работу поздно и уходили рано. В станках и проходах по несколько дней не очи-

щался навоз. Не имея точных данных о супоросых матках, свиноводки не могли определить время опороса, а поэтому появляющиеся без их присутствия поросята переохлаждались на холодном полу, в результате чего заболели. Я нашла причину в проходах, убрала навоз из станков, настелила в них свежей соломы.

Супоросых свиноматок перед опоросом ни на минуту не оставляю без присмотра. Если нужно, остаюсь на ферме до утра.

Новорожденных поросят собираю и тепло укрывала мягким материалом. К свиноматке их подпускаю только два часа спустя. Потом произвожу тщательную уборку станка, где находилась свиноматка, делала подстилку из сухой соломы.

При первом кормлении следила за тем, чтобы каждый поросенок взял сосок, слабых подсаживала к передним соскам, где молока больше.

В недельном возрасте подкармливала малышей утром и вечером теплым молоком, потом жидкой кашей. В двух-трехнедельном возрасте поросята получали измельченный вареный картофель, корнеплоды, силос. В зимние месяцы поила их только теплой чистой водой или в смеси с обратом.

При тщательном уходе поросата в двухмесячном возрасте, как правило, достигают веса 12—15 килограммов и в откормочную группу поступают высокопитательными и здоровыми.

В текущем году, таким образом, я получила и сохранила от 13 основных и 30 разовых свиноматок 410 поросят, из которых 300 уже перелала в откормочную группу. Это по 16 от основной и по 7 от разовой свиноматки. До конца года думаю получить от них еще не менее ста поросят.

Чтобы иметь от каждой свиноматки больше приплода, за ними также необходим тщательный уход и наблюдение. Решающую роль в этом играет правильно составленный и тщательно соблюдаемый рацион кормления. Сейчас в него входят вареная картошка, измельченная на силосорезке тыква, дробленая кукуруза, концентраты. Все это задается не по отдельности, а в виде мешанки. Взрослые свиньи пьют воду нормальной температуры, а малыши — подогретой в специальных баках на кормокухне.

Будем практиковать в дальнейшем скамливание запаренного и размолотого зерна кукурузы.

Чтобы животные всегда с аппетитом поедали корм, строго придерживаюсь определенного времени их кормления.

Утром кормлю в 8 часов, в обед — в час и вечером — в 5 часов.

Хорошая упитанность свиноматок сокращает сроки между опоросами, а прочно вошедшее в практику искусственное осеменение намного повышает их плодovitость.

Опоросы, полученные на свиноводстве в текущем году, гораздо выше, чем в прошлые годы, но еще не такие, какие хотелось бы иметь.

Чтобы снизить себестоимость свиного мяса, мы решили обслуживать такое же количество свиноматок на ферме не шестью, как в 1960 году, а четверо. Нашу работу облегчает хорошо действующая подвесная дорога, механизированное приготовление кормов на кормокухне.

И все же себестоимость одного центнера свинины у нас остается высокой. Это в первую очередь объясняется низкими привесами свиней в откормочной группе.

Колхозникам, обслуживающим эту группу животных, следовало бы поинтересоваться опытом работы передовых свиноводов страны, таких, как свиноводка племсовхоза «Ливенский», Орловской области тт. Быкова и Никулина, которые сумели снизить себестоимость центнера свинины до 51 рубля и продать государству 3614 центнера дешевой свинины.

Думается, что в деле удешевления свинины надо идти по двум путям: дальнейшей механизации трудоемких процессов ухода за животными и удешевления кормовой базы. В рацион кормления свиней вместо дорогих концентратов надо шире вводить зеленые и сочные корма, картофель, свеклу, бобовые культуры.

Себестоимость центнера свинины мы можем снизить, увеличивая суточные привесы свиней при теперешних кормовых затратах. Для этого надо внимательно относиться к приготовлению кормов, по возможности разнообразить дневные рационы в зимние месяцы, практиковать легкое содержание животных в летние месяцы.

Включившись в соревнование в честь XXII съезда КПСС, работники нашей свиноводческой артели брали обязательство подготовить своими силами к зимовке все помещения. Слово мы сдержали. Помещения обмазаны, побелены, в некоторых из них перебраны полы, починены крыши. Приведено в порядок оборудование на кормокухне.

Чтобы обеспечить свинополовую сытую зимовку, свиноводки участвовали в закладке трех с половиной тысяч тонн кукурузных початков в смеси с измельченной тынкой, в заготовке картофеля.

Слушая по радио волнующие сообщения об открывшемся в Москве XXII съезде КПСС, который утвердил новую Программу нашей Коммунистической партии, хочется работать с удвоенной энергией. Ведь это мы, люди скромных профессий, создаем своими руками материальную базу нового общества, своим трудом приближаем торжество эры коммунизма в нашей стране.



В среднем по 95 центнеров сухого зерна кукурузы с гектара на площади 220 га получил участник всероссийского социалистического соревнования кукурузоводов звеньевой комплексного механизированного звена комсомолец Александр Сафронов из колхоза «Красная нива» Майского района Кабардино-Балкарской АССР.

А максимальный сбор зерна на участке А. Сафронова составил 108 центнеров с гектара. Такой урожай выращен на 112 гектарах. На снимке: звеньевой комсомолец Александр Сафронов. Фото В. Байдалова.

Сбор початков закончен

Хороший трудовой подарок подготовила XXII съезду КПСС производственная бригада № 1. Ею собрано более 3000 центнеров початков кукурузы.

Большую помощь оказали нам рабочие и служащие завода имени Ф. Э. Дзержинского.

Сразу же, по мере поступления початков на ток, была организована очистка, сортировка, просушка их и сдача в закрома Родины.

Хорошо потрудились на сортировке колхозницы тт. Москвина, Какина, Державина, Уткина, Колыринская, Киселева. Они ежедневно перевыполняли нормы. На погрузке початков в автомашины добросовестно потрудились тт. Толмачева, Демина и Шилкина.

В закрома Родины сдано более 2000 центнеров кукурузного зерна.

М. АВДЕЕВ,
заведующий током бригады № 1
колхоза имени Карла Маркса.

Зима на фермах не за горами

В животноводстве наступает ответственный период — стойловое содержание скота. Для проверки готовности хозяйства к зиме созданы государственные комиссии.

Наша комиссия побывала в колхозах имени Ф. Э. Дзержинского, имени Н. Г. Чернышевского, «Новый быт» и имени В. В. Куйбышева. В последнем, например, в основном фермы готовы. Грубых кормов здесь заготовлено по 21,7, а кукурузного силоса — 57 центнеров на голову.

Для свиней законсервировано 4100 центнеров початков кукурузы.

В местах зимовки скота подвезено уже 5779 центнеров грубых кормов. Утверждены нормы и план расходования их по месяцам.

Из 142 работников животноводства, необходимых в зимний период для ухода за скотом, подобрано 136 человек.

20 центнеров грубых кормов и 53 центнера кукурузного силоса на каждую условную голову заготовлено в колхозе имени Н. Г. Чернышевского.

Закончено строительство свиноводческой фермы на 600 голов и птичника на 2000 кур.

Совершенно иная картина в колхозах «Новый быт» и имени Ф. Э. Дзержинского.

В сельхозартели «Новый быт», например, кормов на условную голову заготовлено только 14 центнеров. Мало законсервировано кукурузных початков для свиней.

Животноводческие помещения не отремонтированы и не утеплены, не организована побелка их. Фермы не укомплектованы кадрами. Не хватает 8 доярок, 6 телятниц, 17 скотников, 7 свиноводов и 3 чабана. Не организована водопой скота в помещениях.

Не подготовлен пункт и не проводится искусственное осеменение овец.

Ниже своих возможностей готовится к зимовке скота и правление колхоза имени Ф. Э. Дзержинского.

Почти в два раза меньше прошлого года заготовлено на условную голову грубых и концентрированных кормов, не отремонтированы и не утеплены кошары. Животноводческие фермы кадрами полностью не укомплектованы. Территории ферм и кошар от навоза не очищены.

Корма в фермах не подвозятся. Подача воды не механизирована.

Эти и другие хозяйственные моменты имеют возможность в ближайшие дни завершить все работы по подготовке к зимовке. Надо организовать подвоз кормов, отремонтировать и утеплить животноводческие помещения, закончить строительство новых, механизировать трудоемкие процессы в животноводстве, укомплектовать фермы кадрами.

С. ШАПОШНИКОВ,
председатель комиссии
по проверке готовности
к зимовке скота.

Электродойка на колхозной ферме

В целях дальнейшей механизации трудоемких процессов в животноводстве колхоз имени Карла Маркса приобрел для фермы № 1 электродойную установку. Она обслуживает коров, закрепленных за доярками

т.т. Гуськовой, Ревизцовой, Гусевой, Москвиной, Рябкиной и Красовской.

Применение электродойки только на этой ферме уже в настоящее время позволило высвободить двух доярок. В дальнейшем число их сократится почти вдвое.

Обслуживает доильный агрегат механизатор Иван Борисович Нечай.

С. ИЛЬИН.

